
基礎・基本定着問題集（６年） １回目

問

1 直線ＡＢが対称の軸になるように、線対称な図形をかきましょう。
Ａ

Ｂ

2 点Ｏが対称の中心になるように、点対称な図形をかきましょう。

3 次の正多角形について、点対称な図形ではないものはどれですか。
に番号をかきましょう。

① 正三角形 ② 正四角形 ③ 正五角形 ④ 正六角形
（正方形）

対称な図形

正答数

3

年 組 名前

Ｏ



基礎・基本定着問題集（６年） １回目

問

1 直線ＡＢが対称の軸になるように、線対称な図形をかきましょう。
Ａ

Ｂ

2 点Ｏが対称の中心になるように、点対称な図形をかきましょう。

3 次の正多角形について、点対称な図形ではないものはどれですか。
に番号をかきましょう。

① 正三角形 ② 正四角形 ③ 正五角形 ④ 正六角形
（正方形）

①、③

正答数

年 組 名前

対称な図形
3

Ｏ



基礎・基本定着問題集（６年） ２回目

問

1 右のペンの中から、同じ値段のものを４本と ＜ペン＞
１８０円のノートを１冊買います。 １本・・・１２０円

１本・・・１４０円
① ペン１本の値段をｘ円、代金をｙ円として、 １本・・・１５０円

ｘとｙの関係を式に表しましょう。

式

② ｘの値を１２０、１４０、１５０としたとき、それぞれに対応するｙの値を求める式を
かき、ｙの値を求めましょう。

ｘ＝１２０のとき 式 ｙ＝

ｘ＝１４０のとき 式 ｙ＝

ｘ＝１５０のとき 式 ｙ＝

2 長方形の花だんをつくります。
花だんのたての長さは２ｍとし、横の長さを３ｍ、４ｍ、５ｍと変えていきます。

① 横の長さをｘｍ、花だんの面積をｙ㎡として、ｘとｙの関係を式に
表しましょう。

式

② 面積が１０㎡になるのは、横の長さを何ｍにしたときですか。

答え

③ 横の長さをｘｍ、花だんのまわりの長さをｙｍとして、ｘとｙの関係を式に
表しましょう。

式

文字と式

正答数

１０

年 組 名前



基礎・基本定着問題集（６年） ２回目

問

1 右のペンの中から、同じ値段のものを４本と ＜ペン＞
１８０円のノートを１冊買います。 １本・・・１２０円

１本・・・１４０円
① ペン１本の値段をｘ円、代金をｙ円として、 １本・・・１５０円

ｘとｙの関係を式に表しましょう。

式

② ｘの値を１２０、１４０、１５０としたとき、それぞれに対応するｙの値を求める式を
かき、ｙの値を求めましょう。

ｘ＝１２０のとき 式 ｙ＝

ｘ＝１４０のとき 式 ｙ＝

ｘ＝１５０のとき 式 ｙ＝

2 長方形の花だんをつくります。
花だんのたての長さは２ｍとし、横の長さを３ｍ、４ｍ、５ｍと変えていきます。

① 横の長さをｘｍ、花だんの面積をｙ㎡として、ｘとｙの関係を式に
表しましょう。

式

② 面積が１０㎡になるのは、横の長さを何ｍにしたときですか。

答え

③ 横の長さをｘｍ、花だんのまわりの長さをｙｍとして、ｘとｙの関係を式に
表しましょう。

式

正答数

年 組 名前

文字と式
１０

２×ｘ＝ｙ

５ｍ

２×ｘ＋４＝ｙ　　　または　　　（２＋ｘ）×２＝ｙ

ｘ×４＋１８０＝ｙ

１２０×４＋１８０＝６６０ ６６０

１４０×４＋１８０＝７４０ ７４０

１５０×４＋１８０＝７８０ ７８０



基礎・基本定着問題集（６年） ３回目

問

４
５

さくらさんたちは、３ｄLでぬれる面積を求める方法を説明しています。

【　】の指示にそって、説明を完成させましょう。

ペンキの量が３倍になると、ぬれる面積も３倍になるから、
【式をかきましょう。ここには答えをかく必要はありません。】

４
５

3ｄLでぬれる部分に、色をつけると…　　【下の図で、３ｄLでぬれる部分に、色をぬりましょう。】

1
5

【たろうさんの図をみて、□にあてはまる数や式をかきましょう。】

４ １
５ ５

４ １
５ ５

４
５

2 次の計算をしましょう。

４ １ ２

５ ３ ９

５ １ ９

６ ６ ４
３ ⑥ ÷ １２④ ÷ ２ ⑤ ÷

６× ５ ③ ×① × ３ ②

） 　個分だから、

×３　＝
×
5

×３　＝

×３は、 が （ ×

３（ｄL)

はなこさん

は が 　個分。

×３

㎡

0 １（ｄL) 0 １ ２

１ｄLでぬれる面積 3ｄLでぬれる面積

１㎡ １㎡ １㎡ １㎡

1 １ｄLで ㎡ぬれるペンキがあります。このペンキ３ｄLで、何㎡ぬれるかを考えます。

さくらさん

㎡でぬれる面積を求める式は 　となります。

だから、答えは 　㎡になります。

正答数

年 組 名前

分数×整数、分数÷整数
１３

たろうさん



基礎・基本定着問題集（６年） ３回目

問

４
５

さくらさんたちは、３ｄLでぬれる面積を求める方法を説明しています。

【　】の指示にそって、説明を完成させましょう。

ペンキの量が３倍になると、ぬれる面積も３倍になるから、
【式をかきましょう。ここには答えをかく必要はありません。】

４ ４
５ ５

3ｄLでぬれる部分に、色をつけると…　　【下の図で、３ｄLでぬれる部分に、色をぬりましょう。】

1
5

【たろうさんの図をみて、□にあてはまる数や式をかきましょう。】

４ １
５ ５

４ １
５ ５

４
５

５ ５

2 次の計算をしましょう。

４ １ ２

５ ３ ９
２ ２ １
５ ３ ３

５ １ ９

６ ６ ４

×３　＝
１２

３ ） 　個分だから、

×３　＝
5

４　×　３

はなこさん

は が 4 　個分。

×３は、 が （

１㎡

1 １ｄLで ㎡ぬれるペンキがあります。このペンキ３ｄLで、何㎡ぬれるかを考えます。

さくらさん

×３㎡でぬれる面積を求める式は

⑥

１㎡

１ｄLでぬれる面積

×３

　となります。

たろうさん

0 １（ｄL)

㎡

3ｄLでぬれる面積

１２

１㎡ １㎡

３

１８ １６
÷ １２ ＝

（ １ ））

４

３

３ ＝
１

２（ ） （ １

５

３

④ ⑤
１２

÷ ２ ＝
５

÷

１２
× ３ ＝ ③① ② × ５ ＝

4 ×

正答数

年 組 名前

分数×整数、分数÷整数

0 １ ２

　㎡になります。だから、答えは

１３

５
× ６ ＝

３（ｄL)



基礎・基本定着問題集（６年） ４回目

問

４
５

２
３

① 　 にあてはまる数をかきましょう（答えのところには、□をかきましょう。）

（㎡）

（ｄＬ）

② 式をかいて、答えを求めましょう。

式 答え ㎡

2 次のかけ算について、積の大きい順に番号を並べましょう。
① ② ③ ④

３ ２ ５
４ ５ ４

1
3 赤のテープの長さは、青のテープの長さの 2

何倍にあたるかを分数で表しましょう。
２ｍ

式

1
2

【完答】

青

答え

ｍ

２０× ２０×

1

→ → →

赤

2 × ＝

0

1

1

０

０

２０×

１ｄＬで ㎡ぬれるペンキがあります。

ｄＬのペンキでは何㎡ぬれますか。

〔　〕 〔　〕

２０×

分数×分数

〔　〕

〔　〕

正答数

８

年 組 名前

１



基礎・基本定着問題集（６年） ４回目

問

４
５

２
３

① 　 にあてはまる数をかきましょう（答えのところには、□をかきましょう。）

（㎡）

（ｄＬ）

② 式をかいて、答えを求めましょう。

4 2 8
式 5 3 答え ㎡

2 次のかけ算について、積の大きい順に番号を並べましょう。
① ② ③ ④

３ ２ ５
４ ５ ４

1
3 赤のテープの長さは、青のテープの長さの 2

何倍にあたるかを分数で表しましょう。
２ｍ

式 １ １ １
２ ４ ４

1
2

正答数

年 組 名前

分数×分数
８

1 １ｄＬで ㎡ぬれるペンキがあります。

ｄＬのペンキでは何㎡ぬれますか。

〔　〕

〔□〕 〔 ４ 〕０ ５

０

〔 ２ 〕 1
３

×
15

２０× ２０× ２０× １ ２０×

【完答】

④ → ③ → ① → ②

ｍ
赤

青

÷ ２ ＝
0 1

答え

2 × ＝



基礎・基本定着問題集（６年） ５回目

問

３ ２
５ ３
このペンキ１ｄＬで何㎡ぬれますか。

① にあてはまる数をかきましょう。（答えのところには、□をかきましょう。）

（㎡）

（ｄＬ）

② 式をかいて、答えを求めましょう。

式 答え ㎡

2 次のわり算の式について、商の大きい順に番号を並べましょう。
① ② ③ ④

４ ２ ４
３ ５ ５

3 ４０Ｌの水そうに水を入れます。１時間２０分でいっぱいになりました。
１時間あたり何Ｌの水がはいったことになりますか。

① 〔　　〕にあてはまる数をかきましょう。
（答えのところには、□をかきましょう。）

② 式と答えをかきましょう。
式

答え

【完答】

１時間２０分

２０÷

時間

→ →

（時間）

（Ｌ）

※　１時間２０分は

→

0

0 １時間

1

０

㎡のかべをぬるのに、ペンキを ｄＬ使いました。

２０÷ ２０÷ ２０÷ １

０ 1

〔　〕 〔　〕

〔　〕

〔　〕

分数÷分数

正答数

１１

年 組 名前

〔 〕 〔 〕

〔 〕



基礎・基本定着問題集（６年） ５回目

問

３ ２
５ ３
このペンキ１ｄＬで何㎡ぬれますか。

① にあてはまる数をかきましょう。（答えのところには、□をかきましょう。）

（㎡）

（ｄＬ）

② 式をかいて、答えを求めましょう。

３ ２ ９
式 ５ ３ 答え １０ ㎡

2 次のわり算の式について、商の大きい順に番号を並べましょう。
① ② ③ ④

４ ２ ４
３ ５ ５

3 ４０Ｌの水そうに水を入れます。１時間２０分でいっぱいになりました。
１時間あたり何Ｌの水がはいったことになりますか。

① 〔　　〕にあてはまる数をかきましょう。
（答えのところには、□をかきましょう。）

４
３

② 式と答えをかきましょう。
式 ４

３ 答え

正答数

年 組 名前

分数÷分数
１１

1 ㎡のかべをぬるのに、ペンキを ｄＬ使いました。

〔　〕

〔 ３ 〕 〔□〕０ ５

０ 〔 ２ 〕 1
３

÷

２０÷ ２０÷ ２０÷ １

（時間）

２０÷

【完答】

② → ④ → ③ → ①

４０ ÷
３０Ｌ

0 （Ｌ）

※　１時間２０分は 時間
0 １時間 １時間２０分

〔□〕 〔40〕

〔 〕



基礎・基本定着問題集（６年） ６回目

問

1 次の表は、ある学校の５年生と６年生の１日の家庭学習の時間を調べたものです。

番号 番号 番号 番号 番号 番号

① ⑥ ⑪ ① ⑥ ⑪

② ⑦ ⑫ ② ⑦ ⑫

③ ⑧ ⑬ ③ ⑧ ⑬

④ ⑨ ⑭ ④ ⑨ ⑭

⑤ ⑩ ⑤ ⑩ ⑮

① ５年生と６年生のそれぞれの学習時間を、下の数直線を使ってドットプロットに
表しましょう。

５年 ６年
０ １０ ２０ ３０ ４０ ５０ ６０ ７０ ８０ ９０ 100 （分） ０ １０ ２０ ３０ ４０ ５０ ６０ ７０ ８０ ９０ 100 （分）

　　　 へいきんち　  ちゅうおうち　   さいひんち

② ５年生と６年生のそれぞれの学習時間の平均値、中央値、最頻値を求めましょう。

分 分

分 分

分 分

③ ５年生と６年生の１日の家庭学習の時間を、 ④
下の方眼を使って、ヒストグラムに表しましょう。

↑

０
  20　   40　  　60　   80  100　 120（分） 　　20　 40　　 60　 80  100　120（分）

１ １
０

２ ２
３ ３
４ ４
５ ５
６ ６
７ ７
８ ８
９ ９

１０ １０ 【わかったこと】
１１ １１
１２ １２

（人） 家庭学習の時間（５年生） （人） 家庭学習の時間（６年生）

中央値 【完答】

最頻値 【完答】

【完答】 【完答】

５年生 ６年生

平均値 【完答】

５０ ３０ ４０ ７０ ３０

２０ ５０ ４０ ９０ ８０ ３０

６０ ７０ ３０ ８０ １００ ４０

７０

１０ ４０ ４０ ６０ ８０ ２０

学習時間（分） 学習時間（分） 学習時間（分） 学習時間（分） 学習時間（分）

３０ ４０ ５０ ９０ ８０

　 　(例）一番左の目もりは０分以上２０分未満を表します。

正答数

年 組 名前

資料の調べ方
８

５年生 ６年生
学習時間（分）

①②③で調べたこと

から、５年生と６年生

の１日の家庭学習の

時間について、わかっ



基礎・基本定着問題集（６年） ６回目

問

1 次の表は、ある学校の５年生と６年生の１日の家庭学習の時間を調べたものです。

番号 番号 番号 番号 番号 番号

① ⑥ ⑪ ① ⑥ ⑪

② ⑦ ⑫ ② ⑦ ⑫

③ ⑧ ⑬ ③ ⑧ ⑬

④ ⑨ ⑭ ④ ⑨ ⑭

⑤ ⑩ ⑤ ⑩ ⑮

① ５年生と６年生のそれぞれの学習時間を、下の数直線を使ってドットプロットに
表しましょう。

⑭ ⑨
⑬ ⑫ ⑪ ⑦
⑩ ⑦ ⑨ ⑮ ⑬ ⑪ ⑥ ④

② ④ ① ⑥ ⑤ ③ ⑧ ⑫ ⑭ ⑤ ② ⑩ ③ ① ⑧
５年 ６年

０ １０ ２０ ３０ ４０ ５０ ６０ ７０ ８０ ９０ 100 （分） ０ １０ ２０ ３０ ４０ ５０ ６０ ７０ ８０ ９０ 100 （分）

　　　 へいきんち　  ちゅうおうち　   さいひんち

② ５年生と６年生のそれぞれの学習時間の平均値、中央値、最頻値を求めましょう。

分 分

分 分

分 分

③ ５年生と６年生の１日の家庭学習の時間を、 ④
下の方眼を使って、ヒストグラムに表しましょう。

↑

４０

４０

４０

６４

７０

８０

家庭学習の時間（６年生）家庭学習の時間（５年生）

  20　   40　  　60　   80  100　 120（分） 　　20　 40　　 60　 80  100　120（分）

【わかったこと】（例）　※1つでも正答

・ドットプロットを見ると、５年生はま
とまっているが、６年生はちらばっ
ている。

・代表値を見ると、どれも、５年生
より６年生のほうが大きい。

・ヒストグラムを見ると、５年生は１
つの山のような形をしている。
　　　　　　　　　　　　　　　など

【完答】 【完答】

【完答】

【完答】

【完答】

平均値

中央値

最頻値

５年生 ６年生

正答数

年 組 名前

資料の調べ方
８

（人） （人）

１２ １２
１１ １１
１０ １０
９ ９
８ ８
７ ７
６ ６
５ ５
４ ４
３ ３
２ ２
１ １
０ ０

学習時間（分） 学習時間（分） 学習時間（分） 学習時間（分）

５０ ３０

６０

２０

４０

４０

７０

５０ ９０

４０ ７０

８０

学習時間（分） 学習時間（分）

５年生 ６年生

８０

８０

１００

９０

６０

８０

３０

１０

５０

４０

３０

４０

　 　(例）一番左の目もりは０分以上２０分未満を表します。

７０

２０

４０

３０

３０

①②③で調べたこと

から、５年生と６年生

の１日の家庭学習の

時間について、わかっ


